IV. Wisty, zrzutki i sygnaly

Karta konwencyjna pary Xxx - Xxx

WIST ODMIENNY

1-szy wist

KOLOR

4-ta najlepsza

BEZ ATU

4-ta najlepsza

Dalsze wisty

Zmiana: niska spod figury, wysoka z blotek

Zrzutki do wyjscia partnera/rozgrywajacego przy grze w:

I. OTWARCIA
Otw. | Chara Znaczenie Sztucznie i nietypowe odpowiedzi partnera
kter
1 F1 |wieloznaczne: 1+ - wieloznaczne:
12-14 PC, uklad = (moze — 06 PC, uklad dowolny, _
by¢ 5 &). — 7-11 PC, bez 4M, bez sktadu na INT i 3 w kolor,

15-21 PC, 6+ & lub5 & i
4S,

12-21 PC, 4414, singleton ¢,
18+ PC, ukiad =,

22+ PC, dowolny,

— 16+ PC, bez 4M i 5m,
1w, s -F1, 7+ PC, 4+ka (wyj. 3ka przy 13-15 PC i braku
zatrzymania w drugim starszym),
2 &, ¢ - 5+ka, 13+ PC (bez starszej 4ki),
11 3 w kolor - inwit, 10-11 PC, na dobrej 6+ce zgloszonej

KOLOR BEZ ATU
TloSciowe ODWROTNE ODWROTNE
Jako$ciowe ODWROTNE ODWROTNE
W szczegolnosci do wyjscia partnera:
ATU Lavinthal NAT Lavinthal NAT
do asa iloSciowka iloSciowka
do innego honoru marka marka
do krotkosci w dziadku Lavinthal NAT Lavinthal NAT
W szczegolnosci do wyjscia rozgrywajacego:
ATU Lavinthal NAT Lavinthal NAT
do krotkosci w dziadku Lavinthal NAT Lavinthal NAT
inne iloSciowka iloSciowka
Karta KOLOR BEZ ATU
As AKx(+) Ax AK(+)
Krol AK KD(+) KD(+) AKW10(+), AKWxx(+)
Dama DW(+) DW(+)
Walet W10(+) W10(+)
10 109(+) 10x D108(+) 109(+) 10x D108(+)
9 H9x 9x H9x 9x
wysoka blotka ze stabego koloru najwyzsza lub 2ga z gory
niska blotka z 4 tej najlepszej spod H

Przy wiscie w kolor partnera wystepuja zmiany(z drugiej figury figura, z trzeciej niska blotka).

Przy zrzutce nie do koloru stosujemy zrzutke krakowska(lawinthalem z nieinteresujacego koloru).
Przeciwko BA stosujemy potwierdzenie wistu z obu rak(mata zacheca) jesli rozgrywajacy wziotl-sza lewe.
W kolorze atutowym stosujemy Lavinthala( zrzutki od dotu znaczaja kolor mtodszy lub nic).

Legenda: F1 - forsuje na 1 okrazenie; FF - forsuje do koficowki; M - kolor starszy; m - kolor mtodszy; S - inny

kolor; [AKD] - jedna figura z AKD;

le NF [12-21 PC,5+ ¢ 2 & -F1,10+ PC, 5+ %,
12-21 PC, 4-4-4-124 ¢ 112 o -F1,10+ PC, 4+ ¢(wyj 3); 3 ¢ - BLOK, 4+ ¢, 4-6
PC; !! 3#,v,4 - INWIT, 10-11 PC, 6+ka
44 v 4 -FF,12 - 15 PC, Splinter, bez 4ki st (poza na &)
lv NF |12-21 PC, 5+kart zgloszony |1NT - %F, (4-6 PC z fitem, 10-11 z fitem w =, 5-11 misfit)
1a 2# - F1,10+PC, 5+ lub 12+ PC z fitem
11 3 w kolor ponizej otwarcia - INWIT, 7-9 PC, fit 4+,
4+ka
11 34(3NT po 1) - FF, 10-12 PC, dowolny singleton
11 3NT(po 1v) - Splinter pikowy, 13-15 PC
INT NF |15-17 PC, uklad 2% - F1, Stayman, pytanie o starsza 4ke
zréwnowazony, moze by¢ | 2¢, ¥ - F1, 0+ PC, transfer na S+ce kierow/pikow(2v)
miodsza 6-ka I;ez 5 ki 2a - F1, transfer na 6+T lub inwit do 3NT w skladzie =
. ’ 2NT - F1, transfer na kara
starsze] 11 3% ,¢,v & - FF, konwencja 5431 ze wskazana dtugoscia
44 - Gerber; 4NT - inwit szlemikowy
11 2% NF |11-14 PC, 6+T lub 5+T i 11 2¢ - F1, pytanie o sktad(potem tylko 3T i 3 w drugi
boczna 4ka kolor partnera nie forsuje); 2v, 24 - NF, 7-11 PC, 5-ka
2NT - NF, 11-13 PC, INWIT do 3NT; 3#, 4% - BLOK,
3¢,v,4 - INWIT, 10-11 PC, dobry 6-kart
24 NF | Wilkosz, 6-11 PC, 5-5 bez | 2¥,4 - do koloru; 2NT - o sktad, (3NT 9-11 PC, 5P-5K);
obu miodszych ! 34 - asp 6 na 3+3+ w starszych
3¢ - inwit na 3+3+ w star.; 3¥ - BLOK na 3+3+ w starsz.
3a - BLOK, fity we wszystkich poza kierami
44 ¢ - 3+3+ w starszych, przy 4 che¢ gry z wlasnej reki
2v NF | 6-11 PC, 6+ka zgloszona ! 24(2NT po 24) - pytanie o krotkosc
24 (po 2v-24-2NT- singleton P)
kolor whasny - F1, 5+ka(2NT po 2v to piki)(zob. V.1)
W2NT | NF |destruktywne 0-9 PC, 6+ 11 3% - do 19 PC, do koloru; !! 3¢ - F1, 20+ PC, o skiad;
miodsza lub konstuktywne | 3¥-# - F1,20+ PC, 5+ka
7-11 PC, 7+ starsza
RE3 NF | konstruktywne, 7-11 PC, 1134 (4% po 3+)- FF, pytanie o singletona
3¢ dobra 7+ka zgltoszona
3v NF | destruktywne, 0-9 PC, 7+ka
RT3 zgloszona




2% F1

8+PC,4-4naeiv lub5+v| 2e NF

8+ PC, 4-4-4-1 7 4ka &

2¢ F1

8+PC,4-4navies lub5+e

2NT | NF

8+ PC, 4-4-4-1 z singlem &

Obrona na otwarcie 2NT przeciwnikow(5-5 na mtodszych)

KTR - 10+ PC, 4-4 w starszych; 3& - 10+ PC, 5+C-4P, 3¢ - F1, 10+ PC, 4C-5+P4

3NT NF |9-12 PC, pelny 7+kart mlodszy |4 - do koloru; 44 - o krotko$c; 5& - do koloru

4o FF |8-8.5 lewy na 7+ kierach kolejna odzywka - pytanie o krotko$¢

4e (4#) lub pikach (44)

4 NF |7-11 PC, blok na 7+ karcie

4a
4NT F1 |pytanie o Asy 5# - brak asow; 5¢ ,v 4 - wskazany as; SNT - as T;64 - 2

Obrona na otwarcie 2NT przeciwnikéw(Martensa->7-kart dowolny)

Wykaz konwencji w strefie:

DOGRANE]J - Forsujaca preferencja kolorow starszych do 12 PC; Gadzety 2T,2K,3T,3K;
Forsujace 2BA odpowiadajacego; Konwencja 5-4; 4-ty kolor; wywiad BA; en passant; pytanie o
uzupehienie; wywiad kombinowany; inwitujace pytanie o singletona ...

PAS - moze by¢ do 17 PC w =, KTR - 13+ PC, fity w starszych, 3 w kolor - 13-17 PC, 5+ka, 3NT -

18-20 PC, w =

III. Ogolne zasady licytacji dwustronnej

SZLEMOWE] - Gerber(po nat BA); Blackwood na 5 warto$ci(przy 2 boczne kréle i D atu); Hoyt;

Atutowa; cue-bid; bezpoSrednie pytanie o warto$ci w kolorze bocznym; Wywolanie Koncowe

A - w ataku - dotyczace partnera
otwierajacego po wlasnym otwarciu i
wejsciu obroncy za otwierajagcym

B - w ataku - dotyczace 2 odzywki
otwierajacego po wlasnym
otwarciu, wejéciu obroficy i pasie
partnera:

E - w obronie - dotyczace partnera
wchodzacego po wejsciu obroncy za
otwierajacym:

I1. WEJSCIA - opis reki wchodzacego oraz wszystkie nietypowe odpowiedzi partnera(po
otwrciu 1 w kolor)

1. Kontra - negatywna do wysokosci
2« (mozliwy kolor wiasny od 12 PC)
a. 1% /1e-1v - jest bez 4P

b. 1 - 1e - 4-4 w starszych

2. Kolor wlasny bez przeskoku na
wysokoSci:

- 1-F1, 4+ka, mozliwy fit

- 2 - NF, 7-11 PC, 5+ka, misfit

- 3 - F1, 5+ka, mozliwy fit

3. Kolor wlasny z przeskokiem po
otwarciu:

- w mtodszy - jak bez wejscia

- W starszy - inwit z fitem

4. INT - 7-10 PC, misfit

5. 2NT - po otwarciu w kolor:

- mlodszy - NF, inwit, 10-11 PC

- starszy - 10-11 PC, inwit z fitem

- po INT - Lebensohl

6. Uzgodnienie koloru na wysokosci:
-2-NF, (5)6-9 PC

-3 -BLOK, 4-6 PC

- 4 - wybor kontraktu

7. Kolor przeciwnika - wywiad BA
8. Kolor wlasny z podwojnym
przeskokiem - Splinter

9. Koricowka - wybor gry

1. KTR - reopen

2. Kolor wlasny:

- bez przeskoku - NF, 12-17, 4+ka
- z przeskokiem - NF, 15-17, 5+Kka,
3.BA

- bez przeskoku - 15-17 PC, sklad =
- z przeskokiem - 18-21 PC, sktad

4. kolor przediwnika, F1, 18+ PC,
uklad niezrownowazony

1. kolor wlasny na wysokosci:
-1-F1, 7+PC, 4+ka
- 2 - poniej koloru przeciwnika:

NF, 7-11 PC, misfit 5+ka
od koloru przeciwnika: F1, 11+
PC, 5+ka w kolorze bezposrednio
wyzszym(transfer na kolor
wejscia jest silnym uzgodniniem)

2. BA - NF, z bilansu
3. Uzgodnienie koloru - blokujace

C - w ataku - dotyczace 2 odzywki
otwierajacego po wlasnym
otwarciu i pasie partnera oraz
wejsciu obroncy przed
otwierajacym:

1. kontra(re) - 15+ PC, sktad nie =
2-4 jak w punksie II1.B(2-4)

F. w obronie - dotyczace 2 odzywki
wchodzacego po pasie partnera i
wejsciu przeciwnika z lewej strony
lub z prawej strony:

1. kontra(re) - nadwyzka, sktad nie =
2. 1BA - nadwyika, 13-15 PC, =

3. nowy kolor, 4+ka, 13+ PC

4. powtorzenie koloru - NF, che¢
walki o cze$ciowke

D. w ataku - dotyczace 2 odzywki
otwierajacego po wlasnym
otwarciu pasie RHO, wejsciu
partnera oraz wejsciu LHO:

1. kontra(re) - fit 3 kartowy

2. uzgodnienie koloru - fit 4, bilans
3-5. jak w punkcie II1.B(2-4)

G. w obronie - dotyczace 2 odzywki
wchodzacego po wej$ciu partnera i
2 wejsciu otwierajacego:

1. kontra(re) - nie minimum z fitem
3 kartowym

2-4 - jak w punkcie III.F(2-4)

Wej. | Char. | Znaczenie (sila po partii) Sztuczne i nietypowe odpowiedzi partnera
KTR NF 13+ PC, Wywolawcza po kazdym innym na poziomie 1 odzywki w kolor od 2
16+ PC, Objasniajaca w kolor przeciwnika do 3 w kolor o jeden nizszy jak
’ przeciwnika jest transferem na kolor bezpo$rednio wyzszy
3 w kolor przeciwnika - pytanie o zatrzymanie
kolorbez | NF 8-15(10-15) PC
przeskoku 5+ka(wyjatkowo 4ka)

INT NF 8-15(10-15) PC 2# - do koloru mtodszego; 24 - krotko$¢ T

5+ka miodsza i 4-ka starsza 2v - do koloru starszego

2NT NF | bez przeskoku: 15-17 PC, = jak po INT

z przeskokiem - 7-11 PC, 5- | 3v - pytanie o sklad(po otwarciu 1v - 34), bo 3v
5 na najnizszych kolorach jest wywiadem BA
2wkolor | NF 7-11 PC, 5-5 bez obu 2NT - pytanie o drugi kolor
przedw. najnizszych kolorow
Swkolor | F] wywiad BA z pelnym
przeciw. 7+kartem mlodszym
3NT NF | 7+kart mt. z zatrzymaniem
Obrona po otwariciu 1% (W])

PAS | NF | wiym16-18 PCnadowolnym | 14 | NF 8-15 PC, 5+ka(4ka)

KTR NF jak otwarcie 14 z W] INT | NF 8-15 PC, 5+ mtodsza, 4ka starsza
le NF 8-15 PC, 5+ka 2 | NF 11-15 PC, 6+T lub 5+T z boczna 4ka
lv NF 8-15 PC, 5+ka(4ka) wyzsze takie jak otwarcia

Obrona po otwariciu INT przeciwnika(15-17 PC)
KTR NF |8+ PC, inne uklady 4+4+ lub | 2 F1 8+PC,4-4nas i lub5+s

S5+¢




V. Nietypowe sekwencje:

V.1. Po kazdym otwarciu blokujacym wskazujacym $ciSle okre§lony kolor(wiec poza 24 i
2NT) i zgloszeniu przez odpowiadajacego wlasnego koloru otwierajacy licytuje wedtug

nastepujacego schematu:

szczebel 1 - misfit, minimum otwarcia

szczebel 2 - misfit, maksimum otwarcia

szczebel 3 - fit, bez singletona

szczebel 4 - fit, singleton w kolorze mlodszym z pozostat.
szczebel 5 - fit, singleton w kolorze starszym z pozostatych

ly - 2v
! 2& - F1, 14+ PC, dowolny singleton lub
20-21 PC bez bocznej 4ki
1 2NT - F1, 14+ PC, 4-ka P, o uzupetnienie
lv - 2v
24 -
- 2NT - pytanie o singletona
- 3% /¢ - inwit, 4-ka, o uzupelnienie
- 3v - staba reka, lub bez wylaczen
lv - 2v
24 - 2NT
3% - singleton T, 14-16 PC lub 19-21 PC
3¢ - singleton K, 14-16 PC lub 19-21 PC
! 3w - singleton P, 14-16 PC
! 3a - singleton P, 19-21 PC
3NT - 20-21 PC, bez bocznej 4ki
1% -1
lv -
- 1124 -10-11 PC, 5-4 w miodszych
- 2NT - 16+ PC, bez 4M i 5m
ly - 1o
- 2# /¢ - F1, moze by¢ 3ka w sile 15-17 PC
2NT - 18-21 PC
lv/a - INT

2NT -

- 3& - pytanie o singletona

- 3¢/v - inwit, 4-ka, o uzupeknienie

- 3& - staba reka, lub bez wytaczen
1a - 24
2NT - 3%
3¢ - singleton K, 14-16 PC lub 19-21 PC
3w - singleton C, 14-16 PC lub 19-21 PC
34 - singleton T, 14-16 PC
3NT - 20-21 PC, bez bocznej 4ki
44 - singleton T, 19-21 PC

1 -1¢

1e -
- 11 2% -10-11 PC, 5-4 w mtodszych
- 2NT - 16+ PC, bez 4M i 5m

INT - 2#(Stayman)

24 - bez starszej 4ki
2% - 4C, moze by¢ 4P
24 - 4P, bez 4C

INT - 24

2¢ - 2v (relay)
Il 24 -5+T

2&/¢ - 12-17 PC, 4ka(wyj. 3ka sile 14-17PC) !! 2NT - 5+K

2NT - 18-21 PC
3&/¢ - 18-21 PC, 5+ka

3% - 3334
3¢ - 3343

3 w kolor otwarcia - 15-17 PC, dobre 6C bez 3v - 2344

bocznej 4ki
34(po1v), 48, 4e 4v(po 1a) -
Autosplinter, 18-21 PC, 6+ka C

1o - 24

3a - 3244

INT - 2#

24 -2v

24 - 2NT(relay)

3% - 6+T(3¢ o trojke, odp. szczeblami od

2NT - F1, 14+ PC, dowolny singleton lub 20-dotu)

21 PC bez bocznej 4ki
la - 24

3e - 3325
3w - 3235

34 -2335
INT - 2 Po kazdej odzywce dokltadnie okreslajacej
24 -2v sktad kolejny kolor jest Wywotaniem

2NT - 3% (relay)
3¢ - 6+T(3v o trojke, odp. szczeblami od

Koncowym. Dalsza licytacja jest
jednokierunkowa. Nastepuja kolejno pytania

dotu) o wartosci w kolorach poczawszy od

3¢ -3352 najdiuzszego(przy tej samej dlugosci od
3v - 3253 najstarszego).

3a - 2353 Odpowiedzi szczeblami:

INT - 2% szczebel I - nic/AKD

2y - 24(relay) szczebel II - D/AK

2NT - 4ka P(3% pyt o 2ke, odp. szczeblami) szczebel III - K/AD
3% - 4ka T(3¢ pyt o dubla, odp. szczeblami) szczebel IV - A/KD
3¢ - 4ka K(3¥ pyt o dubla, odp. szczeblami)

3w - 3433

INT - 2%

24 - 3% (relay)

3¢ - 4ka K(3v pyt o dubla, odp. szczeblami)

3w -4324

34 -4333

3NT - 4234



